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Overall Response 

TOTAL RESPONSES COMPLETION RATE TYPICAL TIME SPENT

299 95% 2m:41s

77% of Respondents DIY Lawn Care Respondents do not

have super strong

feelings about weed

and pest control



Pesticides 

63% of Respondents Do NOT Apply Pesticides
• 29% of the respondents apply pesticides

• 9% selected Other – Oceanview; others aren’t sure what their applicators use

Pesticides are mainly used for weed and insect control
- Grub control is important



Fertilizer

53% of Respondents use Fertilizer



Education

35% of Respondents have heard of Living Lawns

Preferred communication methods: 

1. Town Website

2. Falmouth Focus / Email

3. Forecaster



Education Topics: 186 Suggestions!



Ordinance

27% of Respondents familiar with Ordinance

Of those, 19% changed their methods
– Switched to organic

– Stopped using RoundUp

– Concerned about health and dogs

– Reduced use of fertilizer

– Want to protect the bees!

– Manually remove invasives and weeds



Takeaways

• Homeowners are caring for their own lawns and 
gardens

• Pesticide use isn’t for just tick/mosquito control

• First year of Living Lawns made an impact but there 
is room to grow

• Respondents want to learn more and are open to 
change


